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Fråga – Turerna kring fiskhandelns vara eller
inte vara på torget är en sorglig följetång
Det har sedan lång tid tillbaka varit en prioritet att det skulle finnas fyra platser för just
fiskhandel på Stortorget. Gävle kommun har hedrat denna tradition genom åren och de
muntliga avtal som fiskarna fått sedan förr har gällt. Men kommunen tyckte att det regelverk
som har fungerat i alla år inte längre skulle hedras och utan att sätta sig ner med
torghandlare och vara intresserade av vad som kunde bli bättre så gjorde man om avtal och
förutsättningarna, något som drabbade vissa av aktörerna mycket negativt.

Problemen började när restaurang Basta ansökte om att få ha en uteservering på de platser
som en av våra fiskhandlare haft i många år. I stället för att överklaga beslutet så gick man
med på att flytta till en tillfällig plats på torget under de månader som restaurangen hade
öppet. Många turer senare med ansvariga så fick handlaren stå med sin foodtruck på den
temporära plats de blivit lovade att få stå på.

Då som av en händelse så ansåg man att ordningsföreskrifterna på torget inte medgav att
parkering av motorfordon på försäljningsplatsen var tillåtet. Efter fler turer från tjänstemän
och politiker så hittade man till slut en lösning, men givetvis dök nästa problem upp, då rent
tekniskt ytan inte tillhörde torget, utan till den angränsande gatan. Det krävdes polistillstånd
och det blev en ny dialog med politiker och samhällsbyggnadsnämnden. Något som
bevisligen har strandat sett till den mediala rapporteringen.

Men nu har nämndens ordförande meddelat följande via media:

”Jag hoppas att vi kan ha en ny ordning på torget på plats till säsongen 2025, säger Anders
Ekman.” – Gefle Dagblad 2024-03-11.

Trots att problematiken blev känd för politikerna redan december 2023 avser alltså
nämndens ordförande att förbättra reglerna för torghandeln först till år 2025. Följden blir att
färre torghandlare kommer att synas på Stortorget denna sommar. Risken finns att de ej
heller finns kvar till 2025.

Med anledning av ovanstående ställer jag följande fråga till
Samhällsbyggnadsnämndens ordförande:

● Anser nämndens ordförande att det är rimligt att översynen och förslag om
förbättrade torghandelsregler dröjer till 2025?
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